Oscillations forcées RLC série : TC (Bac madagascar 2005)
Exercice  sur 2.25pts :
[image: image1.jpg]B - Un circuit comprend un condensateur de capacité C et une bobine d’inductance L

et de résistance R = 80 Q. A B
. m . Figure 2

(LR) (]
L'ensemble du circuit est soumis & une tension sinusoidale u telle que

u(t) = U2 cos(et + ¢) avec U = 100 V et, parcouru par un courant d’intensité
efficace I = 0,5 A. La tension efficace aux bornes du condensateur vaut Uc = 120 V.
1 - Calculer I'impédance Z du circuit. (0,50 pt)
2~ Sachant que limpédance du condensateur est supérieure 3 celle de la
bobine, calculer la phase ¢ de la tension u(t) par rapport a l'intensité i(t). (0,75 pt)
3 - On désigne par ¢g la phase de la tension aux bornes de la bobine par
rapport & lintensité du courant. Trouver la valeur de ¢s & l'aide du
diagramme de FRESNEL. (1,00 pt)




Correction

1-calcul de l’impédance :
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La tension u est en retard sur i 
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Comme :  
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Les diagrammes de Fresnel en impédance ou en vecteurs associés aux tensions

permettent d’écrire :
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Exercice sur 4 pts

[image: image10.jpg]Entre deux points A et C d'un circuit, on place en série :
- entre A et B une bobine d'inductance L et de résistance r,
- entre B et C un conducteur ohmique de résistance R.

Un générateur de tension sinusoidale délivre un courant i(t) = In sin @t entre A et C.

Lr B _R
s

A €
On désigne par : @ la phase de la tension uac(t) par rapport & it) ;
Z, impédance de la portion (AB) ;
@, la phase de uns(t) par rapport & i(t).
Les mesures des tensions efficaces entre les différents points ont donné :
Uyg = Usc = 70V et U =70 43V.

«~ Exprimer :

a) upg(t) en fonction de Zy, In, © et @,

b) ugc(t) en fonction de R, I, @ .

Construire le diagramme de Fresnel en tensions efficaces refatif 3 cette expérience.
Calculer @ et @1,

On donne R = 100 Q.

a) CalculerZy, r, L si @ = 100 wrads-'.

b) Donner 'expression de uac(t).
N.B. : Dans un triangle quelconque de cdtes a, b, ¢ :
¢ @=b+-2bcoosh

(025pt)
©025p)
(050pt)
(100)

(1,50pt)
(050pt)




Correction :

1-a-      uAB(t)=UmAB.sin(t+1)=Z1.Im.sin(t+1)

    b-      uBC(t)=R.i(t)=RIm.sin.t

2-construction de Fresnel:
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Calcul de et 1:
D’après figure ci-dessus :
UAB2=UAC2+UBC2-2.UAC.UBC.cos.

702=3*702+702-2.70.70.30.5cos.

Après simplification, il vient :
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4-  
a/ Z1=UAB/I=(UAB/UBC).R=(70/70)100=100ohms

(R+r)I=UAc.cosd'où : r=(UAC.cos/I)-R = 50ohms.

L.I=UAB.sin1  d’où  L=0.315H

b/ uAC=70.60.5.sin(100t  +  0.71)
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